

لفظ

روزنامہ

یور شہنہ

ایڈیٹیو

روز دین توہر

The Daily ALFAZL RABWAH قیمت

جلد ۵۵

۱۲ تہ تیج ۲۳ شوال ۱۳۸۵ھ ۱۲ فروری ۱۹۶۶ء نمبر ۳۶

انجک احمدیہ

۵۔ ربوہ الرزوری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ربوہ الرزوری۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بلڈ پریشر کی وجہ سے بالعموم ناساز رہتی ہے اور آپ کو زوری بہت محسوس فرماتی ہیں۔ احباب جماعت خاص توہر اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا العالی کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یاد رکھو اعمال صالحہ کے بغیر ایمان اور صورت نہیں

یہ ہو نہیں سکتا کہ ایمان کامل ہو اور پھر اعمال صالحہ سرزد نہ ہوں

”یاد رکھو ایمان بغیر اعمال صالحہ کے ادھورا ایمان ہے۔ کیا وجہ ہے کہ اگر ایمان کامل ہو تو اعمال صالحہ سرزد نہ ہوں؟ اپنے ایمان اور عقائد کو کامل کرو ورنہ کسی کام کا نہ ہوگا۔ لوگ اپنے ایمان کو پورا ایمان تو بناتے نہیں پھر شکایت کرتے ہیں کہ ہمیں وہ انعامات نہیں ملتے جن کا وعدہ تھا۔ بے شک اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہوا ہے کہ ”ومن یتق اللہ یجعل لہ مخرجاً ویرزقہ من حیث یشاء لایحسب علیہ جواہر اس کی نظر میں متقی بتا ہے اس کو خدا تعالیٰ ہر ایک قسم کی تنگی سے نکالتا اور ایسی طرز سے لائق دیتا ہے کہ اسے گمان بھی نہیں ہوتا کہ کمال سے اور کیونکر آتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ برحق ہے اور عمار ایمان ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے وعدوں کو پورا کرنے والا اور بڑا رحیم کریم ہے جو اللہ تعالیٰ کا بتا ہے وہ اسے ہر ذلت سے نجات دیتا اور خود اس کا حافظ و ناصر بن جاتا ہے مگر وہ جو ایک طرف دعویٰ اتقا کرتے ہیں اور دوسری طرف شکی ہوتے ہیں کہ ہمیں وہ برکات نہیں ملے ان دونوں میں سے ہم کس کو سچا کہیں اور کس کو جھوٹا؟ خدا تعالیٰ پر ہم کبھی الزم نہیں کاسکتے۔ ان اللہ لایختلف المیعاد خدا تعالیٰ اپنے وعدوں کے خلاف نہیں کرتا ہم اس مدعی کو جھوٹا کہیں گے۔ اصل یہ ہے کہ ان کا تقویٰ یا ان کی اصلاح اس حد تک نہیں ہوتی کہ اللہ تعالیٰ کی نظر میں قابل وقعت ہو یا وہ خدا کے متقی نہیں ہوتے لوگوں کے متقی اور دنیا کا انسان ہوتے ہیں۔ سو ان پر بجائے رحمت اور برکت کے لعنت کی مار ہوتی ہے جس سے سرگرداں اور مشکلات دنیا میں مبتلا رہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ متقی کو کبھی ضائع نہیں کرتا وہ اپنے وعدوں کا پکا اور سچا اور پورا ہے۔“

(ملفوظات جلد پنجم ۲۲۳، ۲۲۴)

۵۔ انڈیشیا سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بذریعہ آرا اطلاع موصول ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ میڈان کے نائب صدر محترم بشیر مارین صاحب شدید طور پر بیمار ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین

۵۔ ربوہ الرزوری۔ خترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید تحریر فرماتے ہیں۔ ”اطلاع موصول ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ جکارا انڈیشیا کے نہایت مخلص احمدی دوست جناب حسن ماسٹون صاحب جج ہائی کورٹ لجاہور بندش پیشاب پیار میں اور سیتل میں زیر علاج ہیں۔ ڈاکٹری رپورٹ کے مطابق چند روز تک ان کا پریشانی ہونے والے ہے۔ جماعت احمدیہ جماعت عموماً اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرم سے خصوصاً ان کی کامل و جمل شہادتی کے لئے درخواست دے رہے۔“

۵۔ ربوہ الرزوری۔ گزشتہ کئی روز سے ہاں مطلع ابداً اودھے اور گاہے گاہے بھی بارش ہو رہی ہے۔

یوم مصلح موعود

۲۰ فروری بروز اتوار جلسے کیے جائیں

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سال ۲۰ فروری بروز اتوار ”یوم مصلح موعود“ منان جائے گا۔ امرار اور صدر صاحبان نوٹ فرمائیں اور انھی سے تیار شروع کریں اور ان دن کے پیش نظر شایان شان جلسہ منعقد کریں اور تقاریر فرمائیں جو بڑی بھلائی ہیں۔ (دننامہ اعلان وارشاد)

روزنامہ افضل لہرہ

مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۶۷ء

توحید اور شرک

(۲)

سووی جی موراندہ نے ایک رسالہ انگریزی میں *Universal prayer* کے نام سے تالیف کی ہے۔ جس کو سری رام کرشنا مٹھر۔ مائیلور مدراس نے ۱۹۶۷ء میں شائع کیا تھا۔ اس رسالہ میں منکرت کے مذہبی لٹریچر سے نچھ دماغیں انتہا تک کے انگریزی میں ترجمہ کی گئی ہیں۔ دیکھا جائے تو اس مولف لکھتا ہے۔

”یقیناً جب ہم سمجھ کر ہندو پنجنوں اور دعاؤں کا مطالعہ کریں تو ہم کو اس دیکر صداقت کے ساتھ متفق ہونا پڑتا ہے کہ

”وہ ہستی واحد ہے مگر کشیدوں نے اس کے مختلف نام رکھ لئے ہیں“

یہ خیال جہنا سوتر میں بڑی وضاحت سے اس طرح ظاہر کیا گیا ہے۔ دیویوں کا مشا ستر۔ یوگ شاستر۔ شروت اور یجسروت کی کتابوں میں مختلف شکا بیان کیے گئے ہیں اور کسی کو کوئی بھی کو اختیار کرنا ہے۔ عابد اپنے اپنے طبی رجحانات کے مطابق مختلف شکوں کی پروردی کرتے ہیں خواہ یہ سیدھا راستہ ہو یا پیڑھا تاہم اسے خداوند خدا تو ہر انسان کی آخری منزل ہے جس طرح تمام دریاؤں کی منزل سمندر ہے۔ ہر کوئی اس عظیم اصول کا عرفان نہیں رکھتا۔ جو لوگ فرقہ دارانہ رجحانات رکھتے ہیں۔ وہ اکثر اس بات پر بالا ہزار نوردیتے ہیں کہ صرف ان کے دیوتا یا اوتار کے ذریعہ ہی نجات مل سکتی ہے یا ایسے خدا کی عبادت کرنے سے ہی نجات ہوتی ہے۔ جو مخصوص پنہروں یا پیتروں کے ذریعہ ہی نام دیتا ہے۔

تاہم ان محدود انجیل لوگوں کے ساتھ ساتھ ایسی لواد اور آزاد خیال بھی اس دنیا میں موجود ہیں جو اپنے مت پرستی سے قائم رہتے ہوئے تمام مختلف دیوتاؤں کو ایک ہی صداقت کا لوہ قرار دیتی ہیں۔ مثلاً وہ یہ کہتے ہیں کہ

”میں شوجو رب العالمین ہے میں اور وسنتوں جو اس کی روح ہے کوئی فرق نہیں کرتا۔ اس کے ہاں جو میں شوکی پرستش کو ہی پسند کرتا ہوں۔ ایک نسبتاً حالیہ تصور اس سے بھی آگے جاتا ہے۔

”خواہ وجود ہی کے لئے کو خوشی جائے یا غم یا بہا۔ یا اندر۔ سورج یا چاند یا کمال جہاں میں ہمیشہ اس کی عبادت کرتا ہوں جو جنبہ داری اور نفرت سے اور دنیا داری اور جہالت سے پاک ہے۔ جو تمام مخلوق سے محبت کرتا ہے اور جو ابھاری جی کا مالک ہے“

اس طرح کثرت میں وحدت کا تصور ہندو مذہبی شعور کا ہمیشہ طرہ امتیاز ہے جس کا اعتراف منو نے کھل کھل کر کیا ہے۔

چاہئے کہ ہر مومک کا علم حاصل کیا جائے جو اجماعاً لکھا گیا ہے جو نازک سے نازک تر ہے۔ جس کی شان و شرف ہے۔ جس کو صرف دھیان سے ہی پایا جاسکتا ہے۔ بعض اس کو انہی قابل پرستش کہتے ہیں دوسرے اس کو منو دوسپنے والے اور بعض پلو جاتیں (مخلوق کا آقا) کہتے ہیں۔ بعض دیگر اس کو اندر یعنی منس حیات اور بعض دیگر برہما یعنی عظیم کا نام دیتے ہیں۔

جو لوگ کثرت اور محدودیت سے بلند نہیں ہو سکتے۔ انہی وغیرہ ناموں سے مختلف دیوتا ماریتے ہیں۔ لیکن جو بلند خیال ہیں۔ وہ ان کو خدا کے واحد کے مختلف روپ اور صفات خیال کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ایسے مومک جو اپنے میں جو ان ناموں کو خدا کے لئے کی صفات ہی سمجھتے رہے ہیں“

(پروفیسرل پر سیرز مشہ)

اس تمام گفتگو کا خلاصہ یہ ہے کہ ہندوؤں میں ایسے لکھا ہوتے ہیں جو واحد خدا

ہی کو قابل پرستش سمجھتے رہے ہیں۔ اور مختلف دیوتاؤں کو محض واحد خدا کے روپ اور صفات مانتے آتے ہیں۔ مولف نے یہاں کھلا کھلا اعتراض کیا ہے کہ خدا صرف ایک ہی ہے۔ یہ مختلف دیوتا اور دیویاں کوئی حقیقت نہیں رکھتیں۔ سوائے اس کے کہ ان کو محض رواداری کی خاطر اللہ تعالیٰ کی صفات اور مختلف روپ مان لیا جائے۔ اب سورہ بقرہ کی آیات کو پھر مطالعہ کیجئے۔ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے اس معاملہ کو ختم کرنے کی تلقین کی ہے۔

کیا یہ عجیب بات نہیں ہے کہ انسان یقین تو یہ رکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ واحد ہے مگر محض رواداری کے لئے وہ ہرول کو اس تسالط میں پڑا رہنے دے کہ چونکہ مختلف لوگ اس خدا کو برہما۔ وشنو۔ شو۔ چاند سورج درخت وغیرہ کے مختلف ناموں سے پوجتے ہیں۔ اس لئے وہ واحد خدا ہی کو پوجتے ہیں۔ لہذا انہی کے لئے رواداری کا یہ فائدہ ہوگا کہ چونکہ یہ سب مختلف دیوتاؤں کے پوجنے والے درحقیقت ایک ہی خدا کو پوجتے ہیں۔ اس لئے اس رواداری سے ان میں ایک جہتی اور اتحاد پیدا ہوتا ہے۔ اور یہ مختلف دیوتاؤں کے پوجنے والے ایک محاذ پر جمع ہو جائیں گے۔

مگر یہ محض مولف کا قیاس ہے۔ جب تک اللہ تعالیٰ کو مختلف نظارہ کے نام سے پوجا جائے گا۔ سب فرقوں کا ایک محاذ پر جمع ہونا ناممکن ہے۔ سورج کو پوجنے والا تو سورج ہی کو خدا سمجھتا ہے وہ چاند کو یا انہی کو خدا اس طرح مان سکتا ہے۔ یہ اور بات ہے کہ ہم مختلف صفات کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کو یاد کریں۔ لیکن یہ صفات سب کے لئے یکساں ہونی چاہئیں۔ سورج یا چاند یا بارش یا درخت تو ہی خدا تقم خدا بنائے گئے ہیں۔ ان کو صفات باری تعالیٰ میں کس طرح ڈھالا جاسکتا ہے۔ البتہ ان کو آیات اللہ کہا جاسکتا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے نشانات۔ بے شک اللہ تعالیٰ کی صفات ان نظارہ میں ظہور کرتی ہیں۔ مگر درخت کو پوجنے والا ان صفات کی وجہ سے نہیں بلکہ درخت کو خدا سمجھ کر پوجتا ہے۔ اور اس میں خدا تعالیٰ کی تمام صفات مانتا ہے اسی طرح چاند یا سورج کو پوجنے والا ان کو صفات الہیہ سے موصوف مانتا ہے۔ ظاہر ہے کہ مختلف نظارہ کو پوجنے سے اس قول میں یہ تفریق رہتی ہے۔ اور یہ خلیج بھی پڑ نہیں سکتی۔ اس لئے ضروری ہے کہ اصل حقیقت کو سمجھ جائے اور براہ راست واحد خدا کی پرستش کی جائے۔ یہ کج توجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ رحمن ہے رحیم ہے۔ کہیم ہے۔ علیم ہے لیکن یہ کج کہ سورج اللہ تعالیٰ ہے۔ چاند اللہ تعالیٰ ہے۔ یا آگ پانی۔ سورج۔ اللہ تعالیٰ ہیں نعمت مع لطف انگریز ہے اور ہر جگہ کے باعث ہیں اگر ان بدوں کو اٹھایا جائے تو سب انسان توحید کا چہرہ دیکھ سکتے ہیں۔ اور ایک وحدت کی لڑی پورے جاسکتے ہیں۔ ورنہ اسلام اس کو صریح شرک قرار دیتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”شرک کی کئی قسمیں ہیں ایک تو وہ مومک اور صریح شرک ہے جس میں ہندو، عیسائی، یہود اور دوسرے ملت پرست لوگ گرفتار ہیں۔

جس میں کسی انسان یا پتھر یا اور بے جان چیزوں یا توٹوں یا جیالی

دیویوں یا دیوتاؤں کو خدا بنا لیا گیا ہے۔ اگرچہ یہ شرک ابھی

تک دنیا میں موجود ہے۔ لیکن یہ زمانہ روشنی اور علیم کا کچھ ایسا زمانہ

ہے کہ عقلیں اس قسم کے شرک کو نفرت کی نگاہ سے دیکھنے

لاگ گئی ہیں۔ یہ جدا امر ہے کہ وہ قومی مذہب کی حیثیت سے بظاہر

ان سے ہر دیویوں کا اقرار کریں۔ لیکن دراصل بطبع لوگ ان سے متنفر

ہو جاتے ہیں“ (ملفوظات جلد سوم ص ۵۹-۸۰)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو فرمایا ہے محولہ بالا تصنیف اس کی تائید کرتی ہے۔ یہ لوگ دراصل بت پرستی سے نفور ہو چکے ہیں۔ مگر محض قومی مذہب کی حیثیت سے وہ ان باتوں سے بچنے ہوتے ہیں۔ ضرورت ہے کہ ہندوؤں میں وسیع پیمانے پر اسلام کی تبلیغ کی جائے تاکہ وہ تفرق جوں کو پوسنے کی بجائے حقیقی واحد خدا کے بیماری بن جائیں اور اس طرح توحید تمام انسانوں کے لئے ہی اتحاد کا باعث بنے۔

مجلس افتاء کے اراکین کی تجدید

رازی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ بکرمہ العزیز

مستندہ کے لئے تالیف صلہ ثانی مجلس افتاء کے مندرجہ ذیل اراکین ہوں گے۔

- ۱۔ قاضی محمد امجد صاحب ایم۔ اے
- ۲۔ مولوی جلال الدین صاحب شمس
- ۳۔ مرزا مبارک احمد صاحب
- ۴۔ مولوی ابو العطاء صاحب
- ۵۔ قاضی محمد نذیر صاحب لائپوری
- ۶۔ ملک سیف الرحمن صاحب
- ۷۔ مولوی محمد احمد صاحب سیل
- ۸۔ شیخ مبارک احمد صاحب
- ۹۔ سید میر داؤد احمد صاحب
- ۱۰۔ مرزا رفیع احمد صاحب
- ۱۱۔ مولوی تاج الدین صاحب
- ۱۲۔ مولوی ابوالنور الحق صاحب
- ۱۳۔ مولوی محمد صدیق صاحب
- ۱۴۔ مولوی نذیر احمد صاحب شمس

ان کے علاوہ مندرجہ ذیل اس مجلس کے اعزازی رکن ہوں گے۔

- ۱۔ چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب ڈاکٹر عبد السلام صاحب لندن ۳ چوہدری مشتاق احمد صاحب جوہ
- اس مجلس کے صدر قاضی محمد امجد صاحب ایم۔ اے۔ نائب شیخ بشیر احمد صاحب اور مرزا عبد الحق صاحب
- اور سیکرٹری ملک سیف الرحمن صاحب مستحق سلسلہ ہوں گے۔ اس کے علاوہ کوئی بھی فقہاء
- ہر گاہ کہ وہ دوسرے ممالک کے صاحب علم اہل دیوبند کو مجلس کا اعزازی ممبر بنانے کیلئے میرے پاس

دستخط مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث

۹۶۶

ملاقاتیں تبلیغ اسلام

ملاقاتوں اور طرح پر تقسیم کے لیے ریفریغ اتنی پہنچانی مساعی

(مگر مولوی بشاف احمد صاحب اور دوسرے انچارج احادیث مسلم مشن سب۔ ملائیشیا)

عمرہ زبیر پورٹ میں تبلیغ اسلام کے مفلس فریڈ کو حسب ذیل طریق پر ادا کرینگی سہ کی گئی۔ ملاقاتیں۔

ایسے اصحاب سے جو تعلیم یافتہ تھے انکی رہائش گاہوں پر ملاقات کر کے پیغام حق پہنچایا گیا۔ قابل ذکر اصحاب حسب ذیل ہیں۔

۱۔ مسٹر بیچنگ ہیلٹھ اسپیکر۔ ان سے ان کی قیام گاہ پر ملاقات کی مشن ہاؤس میں بھی ایک بار آئے۔ عیسائیت کے عقائد پر تفصیل گفتگو ہوئی۔ اور اس کے بطلان کو ان پر اچھی طرح واضح کیا گیا گفتگو کے ان مواقع پر ان کے بعض دوست گھر کی مستورات اور دیگر افراد بھی موجود تھے۔

۲۔ مسٹر اسٹیفن چونگ ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ کی کونٹری براچ کے ایک کلرک ہیں ان سے ریوے سفر کے دوران بنران کے آفس میں ملاقات کر کے عیسائی عقائد پر تفصیل سے گفتگو کی۔ اسی طرح تواریخ کے ایک کولیکٹر نے بھی عیسائیت اور اس کے مخالف اسلام کے عقائد پر تفصیل گفتگو ہوئی۔

۳۔ ڈی۔ اور آفس تواریخ کے ایک مسلمان کلرک مسٹر عبد اللہ کو ان کی قیام گاہ پر احادیث کے متعلق تفصیل سے معلومات پہنچائی ہیں۔

۴۔ ایک نعرہ زجی مسٹر ڈانگ کوسی جو عیسائی ہیں ان کی پیدائش کی غرض اور مذہب کی ضرورت پر مفید معلومات پہنچائی ہیں۔

۵۔ کالج کے سینئر کیمبرج کے طالب علم کو مشن ہاؤس میں ملاقات کر کے عیسائی عقائد اور اس کے بطلان۔ اس کے مخالف اسلام اور اس کی بدترکی مشن ہاؤس میں آئیہولے اور بلور جہان قیام کرنے والے اصحاب کو بھی تبلیغ کی گئی۔

لاوان سے ایک مسلمان خاندان آیا جو نقرہ بیا ایک ہفتہ مشن ہاؤس میں مقیم رہا۔ اس خاندان سے ملاقات کے لئے مہتر کے دیگر لوگ بھی آئے رہے۔ احادیث اسلام اور عیسائیت کے عقائد پر گفتگو ہوئی۔

فرانز کریم۔ بائیسیل وغیرہ کے حوالہ جات زیر بحث آئے۔

عیسائی تہذیب و تمدن سے متاثر

تبلیغ دوران مسفر

عمرہ زبیر پورٹ میں تواریخ رامایہ۔ پمپنگ۔ بیوٹ اور لکھنؤ کا مسفر کیا گیا۔ دوران مسفر سرکاری ملازمین اور سکول کے طلباء سے مذہبی عقائد پر گفتگو کر کے اسلام کی تشبیہ کی دعوت دی جاتی رہی۔ ایسے بعض لوگوں سے

مسلمان تعلیم یافتہ نوجوان و جید احمد کے اسلام۔ قرآن کریم اور حضرت صلے علیہ وسلم کی ذات اقدس پر اعتراضات کے تسلی بخش جوابات دئے گئے۔ ان کی والدہ صاحبہ کو احادیث کے متعلق تفصیل معلومات پہنچائی ہیں۔

دوسری ایک پارٹی سٹاک پور سے کاروباری لوگوں کی آئی ان میں ایک نوجوان مسیحا اور دوسرے سٹریٹ فیل تھے تعلیم یافتہ لوگ تھے۔ قیام تو آگرچہ ان کا ہوٹل میں تھا لیکن اپنے کام سے فارغ ہو کر ایسے قیام جیلٹن کے دوران وہ باقاعدگی سے مشن ہاؤس آتے رہے۔ ان سے احمدی اور غیر احمدی میں فرق کے موضوع پر مسلسل کئی روز تک کئی کئی گھنٹہ سیرکن بحث رہی۔ بالآخر انہیں اس امر کا اعتراف کرنا پڑا کہ اس زمانہ میں جامعہ احمدیہ کے مسلمانوں کا کوئی ایک طبقہ بھی اسلام کی اشاعت کے لئے وہ جدوجہد نہیں کر رہا جس کا اسلام اور قرآن کریم تقاضا کرتا ہے اور جس جدوجہد کے نتیجہ میں اسلام کے ادیان باطلہ پر غلبہ کی امید کی جا سکتی ہے۔

سنڈاکن سے احمدی دوست ملاقات کے لئے آئے جنہوں نے چند روز قیام کر کے دینی عمل پر معلومات حاصل کیں۔ ان کی ہمراہی میں بعض قریب جواری کی جائعات کا دورہ بھی کیا۔ اور تربیت سے متعلق بعض امور طے کئے۔

تیسری صورت پیغام حق پہنچانے کی لڑجی کی تقسیم تھی۔ چنانچہ بہت سے اصحاب کو مطالبہ کے لئے لڑیکہ دیا۔

مشن ہاؤس میں قیام کے دوران بھی اصحاب مشن کی لائبریری سے سب حاصل کر کے مطالعہ کرتے رہے۔

حساس الافتاء

ایک سوال اور اس کا جواب

(اشامکرم ملک سیف الرحمن صاحبناظم دارالافتاء)

سوال :- مورخہ ۵ فروری ۶۶ء کے اجفل میں پردہ کے سوال متعلق دارالافتاء کی طرف سے جو جواب شائع کیا گیا ہے اس سے غلط فہمی پیدا ہو سکتی ہے کیونکہ اس جواب کوئی یہ جو اثر نکال سکتا ہے کہ پردہ غلط ہے تابع ہے اور وہ اگر چاہے تو اسلام کے اس حکم کو منسوخ کر سکتا ہے۔

جواب :- پردہ کا حکم قرآن کریم میں موجود ہے خاوند تو کیا کوئی بڑے سے بڑا عالم اور نہ ہی پیشوا بھی اس حکم کو منسوخ نہیں کر سکتا اور نہ اس میں کوئی تبدیلی کر سکتا ہے۔ پردہ کیا ہے عورت کا اپنے جسم کی زینت کو چھپانا سر پر اوڑھنی اوڑھنا اور اوپر بڑی چادر (جلباب) لپیٹ لینا اور گھونٹ نکالنا کہ جسم اور چہرہ غیر محرم مردوں کو نظر نہ آئے یہ ہے پردہ جس کا عمومی حکم ہے اور جس کی تاکید کی گئی ہے باقی جس جواب پر یہ سوال اٹھا گیا ہے اس میں دراصل الاماظہر من الشمس کا قرآنی استثناء کی وضاحت کی گئی تھی اور اس کا مفہوم صرف اس قدر تھا کہ جب دو بلاؤں کا سامنا ہو اور طلاق کے سوا کوئی چارہ باقی نہ رہے تو کسی ایسے وقت اور کسی حد تک اختیار کرنے کی گنجائش ہے۔ واللہ اعلم بالصواب۔

بعد میں بھی ملاقات کا سلسلہ جاری رہا۔ احباب جماعت سے ملاقات کے وقت ترتیبی تنظیمی اور تعلیمی پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی۔ احمدی بچوں کی تعلیم و تربیت سے متعلق والدین کو ہدایات دی گئیں۔ جماعتی امور میں اتحاد اور دیگر پہلوؤں پر جماعت میں تعاون کی روح پیدا کرنے کی تلقین کی گئی۔

انفرادی تبلیغ

احباب جماعت اس ملک میں اشاعت اسلام کے لئے ہنر سے ہنر راستوں کے کھلنے اور سید روحوں کے حق کو جلد سبیل نشہول کرنے کے سامان پیدا ہونے کے لئے دعا کریں۔

شاکر
بشارت احمد امروہی

شہر کے ایئر پورٹ اور بندرگاہ پر متعدد دلوگوں سے ملاقات کر کے پیغام حق پہنچایا گیا۔

تبلیغ بذریعہ خط و کتابت

بعض دوستوں کی طرف سے بعض مسائل

امراء و پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں ضروری درخواست

(مختصر صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام املاک اہلحدیہ مرکزہ مجلس خدام الامامیہ مرکزہ کو ایسے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکمل پتوں کی ضرورت ہے جو کپڑا مینے کا کام کرتے ہوں۔ یا اگر اب انہوں نے عمر کے تقاضا کی وجہ سے یا اور کسی بنا پر یہ کام چھوڑ دیا ہو مگر ضرورت کے وقت تھوڑا بہت کپڑا بن سکتے ہوں۔ خدام الامامیہ کے پاس اس غرض کے لئے سموت تیار ہے۔

میں جلد امراء و پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے حلقے میں اس امر کا جائزہ لیں اور اگر ایسے دوست تیار ہوں تو وہ ان سے مل کر خاکسار کو مطلع کریں تا سموت وہاں بھجوا دیا جائے۔ اس کام میں صرف صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی حصہ لے سکتے ہیں۔

بجایسے احمدی احباب کے پتے بھی بھجوائیں جو اپنے طور پر کپڑا مینے کا کام کرتے ہیں نیز یہ کہ وہ کس قسم کا کپڑا بن سکتے ہیں۔ امید ہے مختلف احباب اس بارہ میں جلد ترغیض اطلاع دے کر ممنون فرمائیں گے۔ یہ کام جماعت کا ہی ہے اور نہایت اہم ہے اور نہایت بابرکت ہے۔

حیاتِ نوا

اک اور حیات ملی مرگ صد حیات کے بعد وہ آپ آگئے۔ اپنی تخلیقات کے بعد کھلا یہ مجھ پر بہت سے تفکرات کے بعد نہیں کسی کی تحقیقت خدا کی ذات کے بعد اسی کی جلوہ نمائی ہے کل صفات کے ساتھ

ازل کے روز سے پہلے ابد کی رات کے بعد نہ مطمئن ہو ابھی ضربِ حزنہ مجھ کو! کچھ اور ریت ابھی باقی ہیں سو منات کے بعد ہزار شمعیں نسوڑاں۔ ہزار پروانے بدل گیا ہے جہاں تیرے التفات کے بعد عید السلام خیر ہے

تحریکِ متد

(مختصر صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحبنا)

اللہ تعالیٰ کے فضل اور احباب جماعت کے تعاون سے فضلِ عمر ہسپتال میں نادار اور غریب مریضوں کا علاج صدقات کی ان رقوم سے ہوتا ہے جو دوست بھجواتے رہے ہیں اب ماہ جنوری کے اخراجات صدقہ کے بل ادا کرنے کے بعد اس میں کوئی رقم باقی نہیں رہی اور محسوراً غریب مریضوں کا علاج مہج سے بند کر دیا گیا ہے جو خاکسار کے لئے انتہائی تکلیف اور دکھ کا باعث ہے۔ احباب جماعت کے تعاون سے گزشتہ سات سال سے یہ صدقہ جاریہ شروع ہے مگر محسوراً رقم نہ ہونے کی وجہ سے اس کو بند کرنا پڑا ہے۔ احباب جماعت صدقات تو دینے رہتے ہیں اور جماعت میں صدقات دینے کا طریق اللہ تعالیٰ کے فضل سے مستقل حیثیت رکھتا ہے کیونکہ ہمارا رب فرماتا ہے کہ صدقات سے بلائیں ٹالی جاتی ہیں پس خاکسار پھر اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت کی خدمت میں خاص طور پر درخواست کرتا ہے کہ آپ کے غریب و نادار بیمار بھائی آپ کی امداد کے مستحق ہیں آپ زیادہ سے زیادہ صدقات کی رقوم ان بھائیوں کے علاج کے لئے فضلِ عمر ہسپتال میں بھجوا کر اپنی اور اپنے اہل و عیال کی بلاؤں کو دور کرنے کی کوشش فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرماوے۔

امین شہ امین

خان مرزا منور احمد

چیف صدیج افسر فضلِ عمر ہسپتال - رپورہ

حضرت بابوشن دین صاحب لکھنؤی رضی اللہ تعالیٰ عنہما

مکرم میاں محمد شیشہ صاحب چغتائی ابن حضرت بابوشن دین صاحب لکھنؤی

میرے والد بزرگوار حضرت بابوشن دین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے اولین صحابہ میں سے تھے۔ آپ بیکوٹ شہر کے رہنے والے تھے۔ آپ کے والد ماجد ٹھیکیدار تھے۔

بچپن کا زمانہ

زمانہ طفولیت میں آپ کے سر سے والدہ کا کاسٹ آؤٹ گیانٹا۔ بچپن ہی سے آپ کو نماز پڑھنے کا رُوح شوق تھا بلکہ جو کچھ بتایا کرتے تھے کہ میں آٹھ سال کا تھا کہ نماز پانچ شروع کی اور یہاں تک میں بڑھ گیا ہوں یہ تمام کچھ مجھے عملاً سمجھی نہیں چھوٹی، آپ پر خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے بہت بڑا احسان کیا کہ باپ کا یہ اٹھ سال کے چھوٹے ہی عمر میں ایک تعلیم نسبت بزرگ یعنی حضرت مولوی عبد الکریم صاحب آپ کے سر پرست۔ مرنے اور استاد و مقرر بنے استاد شاکر گویا کا، باہمی مصلحت اس قدر بڑھ گیا کہ وہاں بیان شہر بیکوٹ سمجھتے تھے کہ یہ باپ بیٹا ہیں۔ جب حضرت مولوی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے وفات پائی تو اس فتنے کو جانتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خاص طور پر بلا کر آپ کی بیعت پر وصیت شفقت رکھا اور فرمایا کہ مولوی صاحب کی وفات سے آپ کو بہت حد تک ہوا ہے لیکن جب میں زندہ ہوں آپ سمجھیں کہ مولوی عبد الکریم زندہ ہیں۔ آپ فرماتے تھے کہ حضور کے ان مبارک الفاظ سے مجھے اس قدر تسلی ہوئی کہ میری ڈھارس نہ بندھ سکے۔ آپ ہر وقت اپنے حسن مرنے کی یاد صحبت میں یاد کرتے اور ادھی کی نیکی صحبت سے مستفیض ہو کر تے۔

فرمایا کرتے تھے کہ حضرت مولوی صاحب جب میرے لئے گھر سے نکلا کرتے تو مجھے ساتھ لے بیٹھے اور گلستان بوستان اور دیگر فارسی کی کتابیں سبقتاً پڑھاتے تا غائب ہوجاں وہ تھا کہ والد صاحب کو عربی فارسی سے خاصی دلچسپی اور اُٹس تھا اور اپنے آقا بے بیعت مسیح موعود علیہ السلام کا فارسی منظوم کلام عاشق درناگ میں خوشی اٹھانی سے بڑھا کرتے۔ آپ والدین کے نہایت فرمانبردار اور اطاعت گزار تھے فرمایا کہ ایک روز میں اپنے بچوں کے ساتھ کھیلنے میں آپ مصروف ہوئے کہ مغرب کے وقت گھر سے باہر رہا جب گھر آیا تو والد بزرگوار نے نہایت مبالغہ سے کہا کہ دشمن دین نیک کے منہ کے گھر

سے باہر نہیں رہنا کہ جتنا بچہ اس دن سے مغرب کے بعد میں گھر سے کبھی بھی باہر نہیں رہا۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے بچپن ہی میں نیکی اور پاکیزگی سے نوازا تھا

ملازمت کا آغاز اور قبولِ احمد

والد کی وفات کے بعد کندھل پر بوجھ پڑنے کی وجہ سے خیالی آنا کہ ملازمت اختیار کی جائے ایک دن اپنے دو دوستوں کے ہمراہ اپنے حسن مرنے حضرت مولوی عبد الکریم صاحب کی اجازت اور اطلاع کے بغیر اتفاقاً نعل روزگار کے لئے نکلے۔ طبیعت میں شرم نہ دیکھا کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی جب کسی افسر سے انٹرویو کا موقع آتا تو اپنے ہر اہم جملوں کو اُٹے کرتے مگر کامیابی نہ ہوئی۔ دوسرے دو مہینوں کے بعد باہمی سمجھوتہ کر کے فیصلہ کیا کہ آپ کو موقع آیا تو اسے آگے کریں گے۔ پتا چرایا ہی ہوا۔ جب پھر ان کو پتا گیا تو سابقینوں نے ان کو آگے کیا یہ بادل غماز سنہ زمانے اور کھینچنے مانے ہوئے افسر لکھتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے کامیابی عطا کی۔ نیشنل کو کھلے اسٹیشن پر منتقل کیا گیا۔ والد صاحب کو ڈیوٹی جہاں کو مکمل تھا اور شدت کی گرمی پڑتی تھی بھیجا گیا پانی کی کمی تھی۔ مہفتہ میں صرف ایک ٹیکہ لگائی تھی جو عصرِ رسی مارے ساتھ بھی تقسیم ہوجاتی تھی۔ سخت تکلیف تھی اس تکلیف سے سخت پریشان ہوئے۔ آپ کو یہ احساس بھی بہت سننا تھا کہ میں حضرت مولوی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی لیا جہازت آیا ہوں ہوں وہ مجھے بہت ناراض ہیں۔ دل کے شاید اس کی سزا ہی ہے وہ میرا ہر طرح سے خیالی رکھتے تھے میری ہر تکلیف رفع کرتے تھے میں ان کو کیا مزہ دکھاؤں گا۔ کسی طرح اپنی تکلیف کا اظہار کروں آخر جو رات کی اور درتیز رسائی خدمت کر دیا۔ جس میں ندامت کا اظہار کرتے ہوئے نہایت عاجزی سے سامنے دیکھی اور سب پیش آمدہ واقعات سے آگاہ کیا اور یہ بھی تحریر کیا کہ مجھے پانی کی بہت تکلیف ہے پانی گرم ہوتا ہے گرمی بھی بہت پڑتی ہے پیاس بھی تھی میں حضرت مولوی صاحب سے اُس خط کا جواب دیا جو محبت و شفقت سے بھرا ہوا تھا۔ اس میں آپ نے نہایت شفقت و باپ کی طرح ہمدردی کا اظہار کیا اور نصائح بھی فرمائیں اور ساتھ ہی یہ بھی لکھا کہ گھرنا نہیں اللہ تعالیٰ نے آپ کی پیاس جلد بخار دے گا والد صاحب فرماتے ہیں جواب کو اُٹے ابھی چند

دن ہی لگد سے تھے کہ میرا اسٹیشن مارٹو سو ہندو اور یہ تھا ایک روز مجھے کہنے لگا کہ روزانہ آدھے میں تم کو راج شہرے جاؤں۔ میں نے کہا چلتے شہر کا چکر لگانے کے بعد کہنے لگا کہ تم یہاں ٹھہرو میں آدھے سماج سے ہواؤں وہ جلا گیا ٹھہری دیر بعد جب آیا تو بظہر میں ایک اشتہاد یار سا تھا جو مجھے دے کر کہنے لگا کہ بٹالہ ضلع گورداسپور میں ایک شخص مرزا غلام رحیم اللہ السلام اتنے مسیح اور ہندی ہونے کا دعویٰ کیا ہے تم نے سنا ہے۔ میں نے کہا مجھے تو معلوم نہیں آپ یہ اشتہار مجھے دے دیں اس نے اشتہار یار سا مجھے دیدیا اور میں نے کو اور میں نے بھنگی حضرت مولوی صاحب کی خدمت میں عرض فرمادیا کہ اسے ارسال کر دیا اور ساتھ ہی یہ اشتہار بھی بھیجا۔ ان کا جواب آیا کہ یہ درست ہے کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب نے جو بیعت متفقہ پر ہمیں گارانتی ہے اس پر اب دعویٰ کیا ہے۔ مولوی نور الدین صاحب جیسے نیک اور علامہ نے ان کو راستہ دیا اور اپنے دعوے میں سچا ہر بیعت کرتی ہے اور میں نے بھی بیعت کرتی ہے لہذا آپ بھی خود اپنا دہ خط بیعت لیں۔ چنانچہ میں نے بھی حضرت اقدس کی خدمت میں بیعت کا خط لکھ دیا اور اُس عظیم انسان بزرگوار نے ان کے قدموں پر گر گیا۔ آپ فرماتے اس کے بعد کوئی تکلیف محسوس نہ ہوئی۔ اطمینان اور سکون مہیسا آیا ہر وقت خدا تعالیٰ رفا پر خوش رہنا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

مکرم شیخ عبد القادر صاحب مرنے بعد احمدیہ لاہور اپنی تصنیف حیات نور کے وقت ۱۹۰۵ء پر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۰۵ء لکھتے ہیں اور عہد پر تحریر کیا ہے کہ حضرت مولوی عبد الکریم صاحب لکھنؤی نے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک پر ایسٹلڈ ایام میں ہی بیعت کی تھی کہ حضرت والد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی آپ کے بعد مگر قریب وقت میں ہی بیعت کر لی تھی۔ آپ کو باغ لگانے کا بہت شوق تھا۔ چنانچہ جس اسٹیشن پر تبدیل ہو کر جاتے اپنے کو اڑ کے پاس یا ادر گد باغ لگوانے جس میں انواع و اقسام کے پھل اور درخت۔ سبزیاں اور پھولوں کے پودے لگواتے سڑکیں بنواتے اور نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے اور قرآن کریم کا درس دینے کے لئے چوڑا بنواتے۔ جب پھل مثلاً کیلا، انجو، وغیرہ پک جاتے۔ تو انہیں سارے سڑا دے اور دیگر احباب شہر کو تقسیم کرتے۔ لالہ مرزا جنرل آد۔ الہ۔ مردان۔ پشاور۔ مارٹو ٹرسٹی۔ پٹنہ۔ پٹنہ اسٹیشنوں پر آپ کی برباد کاری عدت تک قائم رہی۔ ان باغوں کے سبب سالانہ اسپیکشن کے موقع پر آپ کے اسٹیشن

کو اول پوزیشن حاصل ہوتی۔ اس ضمن میں لالہ اسٹیشن کے باغ کا ایک واقعہ عرض کر دینا چاہتا ہوں گا۔ بٹالہ اسٹیشن پر جو باغ لگایا اس میں ایک بہت پرانا آدم کا درخت تھا جس کو کچا ساڑوں سے پھل نہیں لگتا تھا۔ عبادت اس باغ میں بھی باقاعدہ نماز کی جگہ بنائی۔ جہاں درس قرآن کریم اور نماز باجماعت ادا کی جاتی۔ علمائے مسلمہ و دیگر احمدی احباب قادبان سے باہر جانے وقت یا باہر سے قادبان آئے وقت مسجد نمازیں ادا کرتے اور درس دیتے اور سنتے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھنی ایڈہ اللہ تعالیٰ اور اہل بیت سے بھی اپنی برکتوں سے اسکو بارکت کیا۔ اس کی نتیجہ یہ ہوا کہ پچھلے ہی سال اس درخت کو بے شمار پھل لگے۔ باغ کا پانی جو قریباً آٹھ سال کے تک لگ لگا جبران تھا۔ تھیں مگر دھوم مچ گئی کثرت سے لوگ دیکھنے آئے اور سب کہتے کہ بابو صاحب کی برکت ہے کہ آپ فرماتے ہیں ہر نمازوں کی برکت ہے قرآن کریم کی برکت ہے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین کی برکت ہے اور علمائے مسلمہ کی برکت ہے کہ خدا تعالیٰ نے فضل کیا دو سال حضرت والد صاحب بٹالہ رہے دو سال ہی پھل لگتے رہے۔ تیس سال جب آپ وہاں سے تبدیل ہو کر گورنر ہاؤس آئے آپ کی جگہ ہندو اسٹیشن مارٹو لگایا گیا اس نے اس باغ میں اپنی بیعتیں سمجھوتی شروع کر دیں۔ اس سال اس درخت نے پھل نہ دیا اور بعد میں باغ کا پانی وہ سال تک نہ رہا۔

(باقی)

اعلانِ گمشدہ

میرا ن کسی دست کے ڈاک خانہ کے پاس لکھنے کے لئے بیٹھا تھا۔ لیکن وہ دست بھول کر لے گئے ہیں۔ اذراہم کہ جس دست سے لیا ہوا ہے ہر باغی فرما کر مجھے پہچان دیں۔
(راجہ ذوالعلی صاحب)
دفتر صدر۔ صدر (محکم احمدیہ لاہور)

درخواست ہلکے دعا

۱۔ میں سخت مشکلات و مصائب اور پریشانیاں میں مبتلا ہوں۔ احباب سے دو مندرتہ دعا کی درخواست ہے۔ احمد علی صادق معلم عربی ڈی۔ سی۔ ہائی اسکول لسانی ضلع لاہور
۲۔ میری والدہ صاحبہ کچھ عرصہ سے پریشانیاں میں مبتلا ہیں۔ نیز ان کی صحت خراب ہے۔ جیسا کہ طاعت کم ہوتی جاتی ہے۔ جس کی وجہ سے ہم سب لگ بھگ اسباب دعا کی درخواست کرتا ہوں۔
(ملک طاہر احمد کجرات و ادارت یونیورسٹی لاہور)
۳۔ میری والدہ صاحبہ جانور ہسپتال میں داخل ہیں صحت کوشش کی ہے۔ مگر پھر بھی ان کی صحت خراب ہے۔ چنانچہ دعا کی درخواست کرتا ہوں۔
عبدالرزاق میونسپل اسپتال لاہور۔

میرا ن کسی دست کے ڈاک خانہ کے پاس لکھنے کے لئے بیٹھا تھا۔ لیکن وہ دست بھول کر لے گئے ہیں۔ اذراہم کہ جس دست سے لیا ہوا ہے ہر باغی فرما کر مجھے پہچان دیں۔

دارالضیافت رپورٹ موصول ہونے والی رقم

مندرجہ ذیل احباب جماعت کی طرف سے ماہ دسمبر بخیریت میں مندرجہ ذیل رقم صدقہ تفریح و تفریحی حالت موصول ہوئی ہیں۔ جزا بسم اللہ احسن الخیرات۔
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو قبول فرمائے۔ اور ان سب پر اپنا نفع فرمائے اور ہر شکر و بلا سے محفوظ رکھئے ہوئے برکت ان کا حافظ و ناصر ہو اور (سے لنگھنا رپورٹ)

۷۳	..	صدقہ	کراچی	مرزا عبدالرحمن صاحب
۵۰	..	صدقہ	راولپنڈی	محاسب جماعت احمدیہ
۵۰	..	صدقہ	سرگودھا	ازدات الدہ صاحبہ عبدالحمید صاحب پر اچھ
۱	..	صدقہ	راولپنڈی	غلام احمد بیٹ سیکرٹری مال
۱۵	..	صدقہ	سرگودھا	باوجود عالم صاحب سیکرٹری مال
۳	..	صدقہ	فیصلہ فلعہ منٹگری	شیخ محمد صدیق صاحب احمدی کچی ودلی
۱	..	صدقہ	راولپنڈی	شیخ محمد یوسف سیکرٹری مال
۱	..	صدقہ	دادا بھنگاٹا رپورٹ	عیانیت اللہ صاحب صابر
۱۸	..	صدقہ	ننگر پارک	قریبی صاحب عبدالرحمن سیکرٹری مال
۲۵	..	صدقہ	فیروز پور رپورٹ	ڈاکٹر صاحب احمد صاحب ڈپٹی میڈیکل
۳	..	صدقہ	مدکھاپ جہلم	عبدالرحیم پیارچ بین ریلوے بڑج
۲۵	..	صدقہ	راولپنڈی	محاسب پنشنرز انجمن محمد نور الدین اعلیٰ
۵	..	صدقہ	راولپنڈی	علامہ احمد صاحب قائد مجلس عظام الاحمدیہ
۱	..	صدقہ	راولپنڈی	حاکم علی سیکرٹری مال
۵	..	صدقہ	راولپنڈی	پیر مبارک احمد صاحب
۳	..	صدقہ	کراچی	منجانب خان صفدر علی خان صاحب
۱	..	صدقہ	جماعت احمدیہ راولپنڈی	مکرم محمد احمد خان صاحب محاسب
۲۰	..	صدقہ	سرگودھا	خان محمد صاحب
۵	..	صدقہ	کراچی	مرزا عبدالرحمن صاحب محاسب
۲۵	..	صدقہ	لاہور	نصیر اختر صاحب
۵	..	صدقہ	لاہور	محمد اسلم صاحب بیگ
۲۰	..	صدقہ	کراچی	بریکٹر محمد اقبال صاحب ڈپٹی سٹرائٹ منسٹر صاحب
۵۰	..	صدقہ	کراچی	محمد سعید بیگ صاحب
۳۵	..	صدقہ	تھران	محمد افضل صاحب صابر
۵۰	..	صدقہ	سرگودھا	عبدالحکیم صاحب پٹر جنٹ
۲۵	..	صدقہ	لاہور	چوہدری عطاء اللہ صاحب ایم اے تیسرے اسلامیہ کالج رپورٹ
۲۰	..	صدقہ	کراچی	ام مظفر صاحب معرفت محمد یوسف صاحب ناظم آباد کراچی
۵۰	..	صدقہ	سرگودھا	مختصر مرزا حفیظ صاحب ایم اے پٹر جنٹ سرگودھا
۳۵	..	صدقہ	لاہور	مختصر شریف بی بی صاحبہ پبلک چوہدری نذیر احمد دارالصدر رپورٹ
۳۵	..	صدقہ	لاہور	دوسری بی بی صاحبہ پبلک چوہدری نذیر احمد دارالصدر رپورٹ
۳۵	..	صدقہ	لاہور	سر سٹی۔ ایس۔ حاتی
۲۰	..	صدقہ	لاہور	میال دین حسین احمد صاحب بدلت محمد صدقہ
۳۵	..	صدقہ	لاہور	مکرم کبیر نذیر احمد صاحب دادالصدر
۲۵	..	صدقہ	لاہور	نفتی کمانڈر منظور الحق صاحب
۲۵	..	صدقہ	لاہور	پذیر محمد مولوی محمد سعید صاحب انصاری گورنمنٹ کالج
۱۰	..	صدقہ	لاہور	چوہدری مبارک احمد صاحب ایس۔ ایس۔ دادالصدر رپورٹ



★ دام کم
★ خریدنا آسان
★ انعامات بڑے

مگر وقت تھوڑا ہے

ہمارا کام صرف یاد دہانی ہے
عمل آپ کیجئے

اور ہر فرد کا ہے پہل اپنے
پانچ روپے کے بونڈ خرید لیجئے

تک ۱۵ مارچ ۱۹۶۶ء کی قریب آگامی میں شریک ہو سکیں
ہر سلسلہ پر ۱۰ ہزار روپے سے ۱۰۰ روپے کے الٹ تک
۵۰ ہزار روپے کے دو سو ایک نقد انعامات

انعامی بونڈ

وطن کی ترقی اور حفاظت کے لئے

منظور شدہ بینکوں اور ڈاکخانوں سے مل سکتے ہیں

وصایا

خبردار فرم فرمے۔
 ۱۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے نالیج کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو مندرجہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
 ۲۔ ان وصایا کو منبر پر دینے کے لئے ہی وہ ہرگز وصیت منبر نہیں ہیں بلکہ یہ شل نمبریں ہیں۔ منبر صدر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر پیشے جائیں گے۔
 ۳۔ وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان عالی اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز ریلوے)

مسئلہ ۱۸۱۰۲

میں محمد اسلم ولد علی محمد صاحب مرحوم
 قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۴۵ سال تاریخ
 بیعت پیدائشی احمدی ساکن پورہ جیک لائنز
 ڈاک خانہ کراچی منبر خلیع کراچی۔ بقائمی بخش
 دوحس بلاجہرہ آراہ آج تاریخ ۱۹/۱۰/۶۵ حسب
 ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرے والد اس وقت
 کوئی نہیں ہے میں ملازمت کرتا ہوں جس کے
 ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۳۵۰ روپے
 ملتی ہے۔ میں تازہیت اپنی ماہوار آمد کا جو
 بھی ہوگی پر حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ
 پاکستان ریلوے میں داخل کرتا رہوں گا۔ اگر اس
 کے بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس
 کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں
 گا۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز
 میری وفات پر حسب قدر جائداد ثابت
 ہوگی اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی
 میں کوئی رستم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ
 پاکستان ریلوے میں عہد وصیت داخل یا حوالہ کر کے
 رسید حاصل کر لوں تو ایسی رستم یا ایسی جائداد
 کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے
 گی۔ میری یہ وصیت تاریخی تحریر سے نافذ فرمائی
 جائے۔ فقط ۱۹ نومبر ۱۹۶۵ء۔

دریافت قبضہ ہانا انٹ انت السمیم العلیم
 الحدیث۔ محمد سلیم بقیل خور
 گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
 دعویا جماعت احمدیہ کراچی۔
 گواہ شد۔ سعید مبارک احمد سردار سیکرٹری دعویا
 جماعت احمدیہ کراچی۔
 حال کراچی ۱۹/۱۰/۶۵

مسئلہ ۱۸۱۰۳

میں زینب علیہ زوجہ محمد غیاث صاحب
 قوم ذریعہ پیشہ خانہ داری عمر ۱۸ سال تاریخ
 بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲ پلاک سلطان
 آباد ڈاک خانہ کونیز روڈ کراچی سولہ کوی
 بقائمی بخش دوحس بلاجہرہ آراہ آج تاریخ
 ۲۹/۱۰/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری
 جائداد اس وقت حسب ذیل ہے (۱) میرا

کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس
 کارپرداز کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت
 عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر حسب قدر جائداد
 ثابت ہوگی اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی
 میں کوئی رستم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے میں عہد وصیت داخل
 یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی
 رستم یا جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
 منہا کر دلا جائے گی۔ میری یہ وصیت تاریخی
 تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ فقط
 ۱۹ نومبر ۱۹۶۵ء۔ دریافت قبضہ ہانا
 انٹ انت السمیم العلیم۔
 الحدیث۔ شیخ حبیب اللہ۔

گواہ شد۔ رسم احمد غلیل ولد سردار احمد صاحب
 نائب سیکرٹری دعویا جنرل ڈویژن
 جماعت احمدیہ کراچی۔
 گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
 دعویا جماعت احمدیہ کراچی۔

مسئلہ ۱۸۱۰۵

میں لشہری سلیم زوجہ محمد ابراہیم
 صاحب قوم گوندل پیشہ خانہ داری عمر
 ۳۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن
 ۱۶ لا یول کلائی ڈاک خانہ کراچی سولہ
 کوی بقائمی بخش دوحس بلاجہرہ آراہ آج
 تاریخ ۲۹/۱۰/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
 میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
 ۱۔ میرا حق منبر خزانہ صدر انجمن احمدیہ
 ریلوے ہے۔ (۱) میرا ذریعہ تفصیل ذیل ہے
 (۱) کاشے طلائ ایک جوڑی وزن ۱۲ لبر
 ۲۔ چھڑیاں طلائ دو عدد وزن ۳ لبر
 (۲) ایک ٹوٹھی طلائ ایک عدد وزن ۳ ماشے
 جمعہ وزن ۱۴ ماشے

قیمت ۵۲۵ روپے۔ اس کے علاوہ میری
 ادویات و شاد نہیں ہے میں اپنی مندرجہ بالا
 جائداد (حق منبر و زورات) کے پر حصہ
 کی وصیت منبر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے
 کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائداد
 پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
 کو دینا رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت
 عادی ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں
 اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے
 تو اس کے بھی پر حصہ کی ادائیگی میرے ذمہ
 ہوگی۔ نیز میری وفات پر میری حسن خذر
 جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پر حصہ کی
 مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔
 اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رستم یا کوئی جائداد
 خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے میں عہد
 وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں
 تو ایسی رستم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت
 کردہ سے منہا کر دی جائے گی میری یہ وصیت

تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۸ سال
 پر شیوا ڈسٹ سوسائٹی ڈاک خانہ کراچی سولہ
 کراچی۔ بقائمی بخش دوحس بلاجہرہ آراہ
 آج تاریخ ۹/۱۰/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں تعلیم
 حاصل کر رہا ہوں مجھے میرے والد صاحب بزرگوار
 کی رحمت سے مبلغ ایک صد روپے ماہوار بطور حیب
 خرچ ملتا ہے۔ میں تازہیت اپنی ماہوار آمد کا جو
 بھی ہوگی پر حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 ریلوے داخل کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں

تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ فقط
 ۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء۔ دریافت قبضہ ہانا انٹ
 انت السمیم العلیم۔
 الحدیث۔ لشہری سلیم زوجہ
 گواہ شد۔ ملک محمد انور نائب سیکرٹری دعویا
 عربی ڈویژن جماعت احمدیہ کراچی
 گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی
 سیکرٹری دعویا جماعت احمدیہ کراچی۔

مسئلہ ۱۸۱۰۶

میں ڈاکٹر سعید ضیاء الحسن ولد سعید
 ظہور الحسن صاحب مرحوم عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت
 پیشہ ملازمت عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت
 پیدائشی احمدی ساکن لاہور ڈاک خانہ
 خانہ لاہور در ضلع پشاور۔ حال داردار ۸ اطلاق
 روڈ حیدر آباد۔ بقائمی بخش دوحس
 بلاجہرہ آراہ آج تاریخ ۲۱/۱۰/۶۵ حسب ذیل
 وصیت کرتا ہوں۔ میری غیر منقولہ جائداد
 حسب ذیل ہے۔ الف۔ مبلغ ۶-۶۵
 داخلہ ڈیپو ڈیپو کاشی ٹاؤن بالیسی۔ ۵۵
 روپے۔ (ب) مکان داخلہ منڈلی بیری
 لیٹ ڈسٹرکٹ سٹریٹ کیمپس سعید خانہ
 بیگم ابراہیم صاحب مالیت تقریباً ۲۵۰۰۰ روپے
 اس کے علاوہ مندرجہ ذیل منقولہ جائداد ہے
 (۱) حصص پیمبر شوگر مل مردان۔ ۵۲۰۰
 (۲) فزیشن شوگر مل مردان۔ ۳۴۰۰
 (۳) نیشنل بینک پاکستان۔ ۸۰۰
 (۴) نیشنل بینک گاپوریشن۔ ۳۰۰۰
 (۵) میرا گزہ ماہوار آمد روپے جو
 منسلک صد روپے ماہوار ہے۔

میں اس تمام جائداد اور ماہوار آمد
 کی دوسری حصہ کی وصیت منبر صدر انجمن
 احمدیہ ریلوے ضلع جیک لائنز ہوں۔ نیز میری
 وفات پر اگر اس کے علاوہ کوئی جائداد
 ثابت ہو سکی جس کی وصیت میں نے نہ کی
 ہو تو اس کی پر حصہ کی مالک بھی صدر
 انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

مندرجہ بالا جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ
 کے علاوہ کوئی در جائداد داخلہ نفاذ
 کے نفاذ کر کے پیدا کر دوں تو اس کی
 اطلاع مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ کو دینا
 رہوں گا اگر اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی
 الحدیث۔ سعید ضیاء الحسن ۱۸ اطلاق روڈ
 حیدر آباد حویلی پاکستان
 سولہ نومبر ۱۹۶۵ء
 گواہ شد۔ غلام احمد فرخ ربی حیدر آباد
 گواہ شد۔ قدرت اللہ سمنگرا۔

نزیحہ زرارہ انتظام امور سے متعلق
 مہینہ
 الفضل
 سے خط و کتابت کیا کرے

ترقی کا ایک ہی گریہ ہے کہ انسان پورا مسلم بنے

اسلام کے تمام احکام پر عمل کرنے کی کوشش کرو کسی حکم کو بھی حقیر نہ سمجھو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ترقی کے ایک نہایت ہی اہم کردار پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں :-

دعا کے ساتھ اخلاص کا حصہ بھی ضروری ہے۔ دعا آدمی ایک ہی کھانا کھاتے ہیں۔ ایک مٹوا چھوٹا ہے۔ دوسرا دغا ہی دہتا ہے۔ تو عمدتاً لفظوں کو ہی نہیں دیکھا کرتے۔ بلکہ اس کے اخلاص۔ ایمان اور مردانہ حالت کو بھی دیکھتے ہیں۔ جب پانی پرستلے تو ایک درخت کو دامت میں بڑھ جاتا ہے۔ دوسرا شہری میں ہی تیرا کھتا ہے۔ حالانکہ ایک ہی پانی پیتا ہے۔ سیب کا درخت جو کم میٹھا ہے وہ کم ہی میٹھا ہے۔ بڑا بڑا میٹھا ہے وہ اور زیادہ میٹھا ہے۔ بڑا بڑا حضرت ابوبکرؓ نے اپنے کمال کے مطابق فائدہ اٹھایا۔ حضرت عمرؓ نے اپنے اخلاص کے مطابق۔ چونکہ حضرت ابوبکرؓ والا اخلاص حضرت عمرؓ سے زیادہ تھا۔ اگرچہ ان کا اخلاص بھی نہایت اعلیٰ تھا۔ اس لئے مارچ میں تہذیب ہوئی۔ پس یہ دعا اھدنا الصراط المستقیم جو خدا تعالیٰ نے

سکھائی ہے۔ مختلف لوگوں نے مختلف نتائج اس سے حاصل کئے ہیں اور لیٹے باریج کے ماتحت ہر انسان اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ یہ اب وہ اصل بتاتا ہوں کہ جس سے ہر شخص اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ حقہ شریعت کے احکام ہیں۔ ان کا بڑا چھوٹا ہونا انسان کی اپنی حیثیت پر ہوتا ہے۔ اصل بات اسلام کی یہ ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کا فرمانبردار ہو۔ اسی لئے ہمارا نام مسلم رکھا گیا ہے۔ اصل نہیں رکھا گیا نہ مورخوں نے نہ توحید پرستوں سے بڑا عقیدہ اور صلوة سے بڑا عبادت ہے۔ ہمارا نام حاج بھی نہیں رکھا۔ اور نہ ہی خیراتی یا صدقہ دینے والا رکھا ہے۔ ہدایت پر چلنے والے کا نام مسلم ہے اس لئے اھدنا الصراط المستقیم کے معنی میں ہم کو اسلام دے یعنی فرمانبردار کی کارکن ہو گئے۔

ماتہ درجہ کے مطابق ہی ہے۔ ایک اسلام حضرت ابراہیمؑ کا بھی تھا کہ جب ان کو ان کے رب نے کہا اسلھوا انہوں نے کہا اسلمت لرب العلمین۔ اس کا نتیجہ نبوت تھا۔ ایک اسلام وہ تھا جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا تھا اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ خاتم الانبیاء بنا گئے۔ اب آپ کی شریعت قیامت تک چلے گی۔ ایک شوشہ بھی اس کا کوئی بول نہیں سکتا۔ اور آپ کی اتباع کے بغیر اب کوئی کچھ حاصل نہیں کر سکتا۔ یہ درجہ آپ کو بھی فرمانبرداری سے ملا۔ ایسی فرمانبرداری کہ کسی الٹ سٹیجی نہ کی تھی۔ دیکھا ہی نہیں ہے کہ کسی سے راستے کا نام اسلام ہے یعنی فرمانبرداری اور جیسی جیسی فرمانبرداری ہوگی ریلے دیئے نتائج ہوں گے جس اخلاص کے ساتھ حضرت ابوبکرؓ نے فرمانبرداری کی اس کے مطابق آپ صدیق تھے۔ پھر جس اخلاص کے ساتھ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمانبرداری کی اس کے مطابق آپ کو اللہ تعالیٰ نے امتیابی کا درجہ دیا۔ سوائے اپنے اخلاص کے مطابق درجے ملتے ہیں۔
اخلاص مقام نہیں بھی ہوتا ہے اور مجال میں بھی جتنی ترقی کوئی اس سے کرنا ہے اتنی ہی ترقی مدارج میں ہوتی ہے۔ اسلام محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت ابوبکرؓ کا ایک ہی تھا۔ بقیہ فرق صرف اعلیٰ اور اسفل کا تھا۔ پس ایک ہی گرتی کا ہے اور وہ یہ کہ ان کو پورا مسلم بنے۔ کوئی خاص حکم مان کر ان کو نجات نہیں مل سکتی بلکہ سب حکموں کو مان کر ملتی ہے نہ صرف نماز پڑھ کر نہ صرف روزہ رکھ کر اور نہ صرف حج کر کے نجات حاصل ہو سکتی ہے اگر کوئی شریعت کے کسی حکم کو نہیں مانتا یا اس کو ترک کرتا ہے یا حقیر جانتا ہے تو وہ مسلمان نہیں رہتا۔ جب تک تمام احکام کا ادب نہ کرے اور کسی ایک حکم کی بھی حقارت نہ کرے۔ اس وقت تک وہ مسلمان نہیں ہے۔ حکم کوئی بھی چھوٹا یا بڑا ہے۔ جس حکم کو وہ چھوٹا سمجھے کہ اس کی حقارت نہ کرے۔ وہی اس کے لئے بڑا ہے۔

د الفکر، ۲۷ مارچ ۱۹۶۳ء

تعلیم الاسلام کالج کا اٹھواں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹینا اپنی روایتی شان کے ساتھ شروع ہو گیا

ملک بھر کی نامور ٹیموں کی شرکت، افتتاحی ٹیم کے کپتان سید جاوید حسن نے کیا

۱۱ جنوری ۱۹۶۶ء تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے اٹھواں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹینا کے افتتاح کی سادہ مگر دلنشین تقریب کل صبح ۱۰ بجے عمل میں آئی۔ انتہائی خوشگوار موسم نے تقریب کی سادگی پر سونے پلاسٹک کا کام کیا۔ باہر سے ملک کی نامور ٹیمیں اس ٹورنامنٹ میں شرکت کی عرض سے گزشتہ رات ہی ربوہ پہنچ گئیں۔ صبح ۹ بجے تمام ٹیمیں میدان عمل میں ایک خاص ترتیب کے ساتھ کھڑی ہوئیں۔ ۱۰ بجے ۱۵ منٹ کے بعد ٹینا کپتان سید جاوید حسن اپنی مخصوص سکرٹ کے ساتھ ٹینا میں تشریف لائے اور حاضرین نے ان کا پر جوش ترحیم فرمایا۔ محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے آگے بڑھ کر مہمان خصوصی پاکستان کی سید جاوید حسن نے آگے بڑھ کر مہمان خصوصی ہو کر ٹینا کی سلامی کی۔ سلامی کے بعد تقریب افتتاح کے آواز نوازات کا کام ہلکا ہوا جو کہ محترم محمد احمد صاحب انور حمید آبادی نے کی۔ تلاوت کے بعد پروفیسر جوہری محمد علی صاحب نے مہمان خصوصی سے افتتاح کرنے کی درخواست کی۔ سید جاوید حسن نے آگے بڑھ کر کہا: میں آٹھویں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا افتتاح کرتا ہوں۔ افتتاح کے بعد پروفیسر

فرمایا ہے تو حاضرین نے بڑی مسرت کا اظہار کیا وہ کھلاؤں جو گزشتہ کئی سالوں سے مسلسل اس ٹورنامنٹ میں شرکت کر رہے ہیں اس بات سے خصوصاً بہت خوش ہوئے۔ اگرچہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیہ اللہ تعالیٰ انہیں نفس اس تقریب میں شریک نہ تھے۔ حضور امیر اللہ کی یاد ہر کہ دمہ کے ذہن پر نقش تھی۔ ان کے ٹورنامنٹ کا پہلا میچ شروع ہوا۔ یہ میچ ٹی آئی کالج اور ٹورنٹ کالج اور جیے کالج اور ٹورنٹ کالج کے درمیان تھا۔ محترم پرنسپل صاحب نے بال، چھینک کر کھیل کا آغاز کیا پہلا میچ ہی اتنا دلچسپ اور تھار تھا کہ ذرا سی دیر میں تمام حاضرین جوش و خروش سے بھر گئے۔ ٹی آئی کالج کلب کی طرف سے لطیف، خالد تاج، عبداللطیف، امراج محمد اور آصف حیات نے حصہ لیا۔ سب کھلاڑیوں کا کھیل اتنا معیار کا تھا کہ یہ فیصلہ کرنا کہ کوئی اچھا کھیلے گا یا بڑا مشکل تھا۔ پہلے کالج کی ٹیم بھی خوب کھیلی پہلے کالج کے اسماعیل اور اظہار نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ٹی آئی کالج کلب نے مخالف کلب سے چھین فیصلہ سے بھی زیادہ پوائنٹ سکور کر کے یہ میچ جیت لیا۔ سارے دن کے دوران کل گیارہ میچ کھیلے گئے بارش شروع ہو جانے کی وجہ سے چار میچ جولا ٹر کار میں مثالی تھے کھیلے نہ جا سکے۔

ملک کی درجہ اول نامور ٹیمیں اس ٹورنامنٹ میں شرکت کر رہی ہیں۔ کلب سیکشن میں پاکستان ربوہ، برادرز، لاہور، سٹیٹ بال کلب راولپنڈی، ڈاؤن ایم آر سی ٹی کالج لاہور، کالج اور ٹورنٹ کلب لاہور، ٹی آئی کالج اور ٹورنٹ کلب، افضل عمر کلب ربوہ، خرمیہ کلب ربوہ، ڈاکٹر کلب ربوہ، ڈان کلب ربوہ۔ اور ٹورنٹ کلب ربوہ کی ٹیمیں حصہ لے رہی ہیں۔ کالج سیکشن میں گورنمنٹ کالج لاہور، ٹی آئی کالج ٹھیکہ بیان، دیال سنگھ کالج لاہور، زراعتی یونیورسٹی لائل پور، اور ٹی آئی کالج ربوہ اور سکول سیکشن میں وحدت کالون سکول لاہور، پی ایس ایف ہیک سکول سرگودھا، تعلیم الاسلام ٹی آئی سکول ربوہ کی ٹیمیں حصہ لے رہی ہیں۔ یہ ٹورنامنٹ حسب سابق ایک سسٹم پر کھیلا جا رہا ہے۔ نتائج درجہ ذیل ہیں:-
ٹی آئی کالج اور ٹورنٹ کلب جیتے کالج اور ٹورنٹ کلب سے جیت گئے۔ ۱۰۔ برادرز نے یونیک کلب پر فوجیت حاصل کی۔ یہ میچ ربوہ سے ڈاؤن ایم آر سی ٹی کالج پر ۱۰۔ ڈان سے رائل کلب پر ۱۰۔ سنٹ بال راولپنڈی سے فریڈز ربوہ پر ۱۰۔ رائل رامن یونیورسٹی سے فضل کلب پر ۱۰۔ ٹی آئی کالج اور ٹورنٹ کلب سے فریڈز ۱۰۔ برادرز نے پہلے کلب پر ۱۰۔ ڈاؤن ایم آر سی سے رائل ربوہ پر ۱۰۔ ڈاؤن ایم آر سی کالج لاہور سے ٹی آئی کالج ٹھیکہ بیان پر ۱۰۔ پی ایس ایف سکول ربوہ نے ٹی آئی کالج اور ٹورنٹ کلب پر ۱۰۔